4 АСПЕКТ ДВИЖЕНИЯ

4.1 Введение

¹Старая эзотерическая символическая поговорка гласила, что «все состоит из вибраций». Это «все» бесконечно типично для однонаправленного понятийного мышления, которое всегда должно делать каждое понятие абсолютным, чтобы постичь его как вещь саму по себе. Поговорка хотела намекнуть на то, что все находится в каком-то движении и что движение вызвано энергиями.

²Космические энергии, изливающиеся через каждый атом, поддерживают все в движении и через это космическое движение удерживают атомы вместе в их заданных формах. Другое дело, что эти космические энергии изначально состоят из первоатомов.

³Именно движение вызывает изменения, производит все, поддерживает все и, наконец, растворяет все и делает возможным то явление, которое мы называем эволюцией (биологической или эволюцией сознания).

⁴Что касается развития сознания, то некоторые люди используют выражение «завоевать сознание высших видов материи». В планетарной иерархии предпочитается формулировка «усвоить высшие виды энергии». Аспект материи отнесен к подсознанию. Аспект сознания со всеведением в различных мирах становится привычным, граничащим с тривиальностью. Он кажется настолько незначительным, что почти исчезает, что восточный человек на своем парадоксальном языке выражает словами «ее не существует» или «она иллюзорна» (или каким-то другим «символическим» высказыванием, во всяком случае почти невыносимым для западного мышления с его требованием точности).

⁵Аспект движения с его динамическими энергиями в процессе проявления выражает себя единым сущностным. Энергия, сила, воля – это то, что движет вещи вперед и вверх. Это сама жизнь. Все остальное – застой. Она все больше превращает знание в способность.

⁶Без энергии не было бы ни космоса, ни развития. Это правда, что всеведение планирует, но энергия реализует. Аспект материи важен постольку, поскольку сознание зависит от материи и от качества орудия для своего выражения. Без материи нет ни сознания, ни энергии.

⁷Относительный порядок трех аспектов таков: 1) движение (воля), 2) сознание, 3) материя.

⁸Запад открыл аспект материи, Индия – аспект сознания. Аспект воли еще предстоит открыть.

⁹Целесообразность в природе есть результат взаимодействия всех трех аспектов.

¹⁰Целесообразность в истории (истории развития человеческого сознания на протяжении миллионов лет) – это преимущественно работа аспекта сознания.

¹¹Аспект движения (аспект энергии, аспект воли), как он выражается в индивидуальном сознании, получил множество названий: физически «побуждение к самосохранению» (воля к жизни); эмоционально (низшее) «желание», (высшее) «стремление»; ментально «целесообразный мотив», каузально «целесообразная и целенаправленная самореализация» (в соответствии с Законом); эссенциально «реализация единства» и т. д., во все более высоких видах сознания. Термин «воля» также использовался во всех этих различных контекстах.

¹²Отсутствие в языке слов для обозначения тех неизвестных реальностей, с которыми имеют дело эзотерики, всегда делало чрезвычайно трудным для эзотериков сделать эзотерическое знание реальности и жизни постижимым непосвященным. Они были вынуждены прибегать ко всевозможным символическим оборотам речи, которые, конечно, всегда были неверно истолкованы непосвященными. Вполне естественно, что

экзотерические авторитеты, считающие себя способными судить обо всем, исходя из своих ограниченных систем мышления (единственной «непогрешимой» основы суждения), воспользовались возможностью выставить эти символы на посмешище (когда они их не исказили).

¹³Для эзотерика все существование в отношении сознания есть гигантский процесс развития от актуального бессознательного к конечному всеведению. Будучи первоначально бессознательным, стремление ко все более высоким видам сознания и (когда приобретается понимание) все более высоким видам сознания единства или сознания общности (как необходимое условие всеведения) становится доминирующим, и все те средства, которые сознание находит как выход универсальной энергии, направлены на реализацию осознанных смысла и цели жизни.

¹⁴Большинство людей, вероятно, испытали, насколько беден язык (и как он становится еще более бедным из-за злоупотребления невежеством), что касается выражения явлений эмоционального сознания. Ученый обходится, формулируя свою собственную терминологию. Это хуже для эзотериков, так как непосвященные неспособны постичь то, что описано. В своем бедственном положении эзотерики прибегли к старым «религиозным» или «духовным» обозначениям, которые совершенно изношенны, и тем самым еще более сумели придать своим представлениям внешний вид квазиэзотерики, усложнили постижение искателям и усугубили смешение понятий.

4.2 Аспект движения является наиболее важным

¹Из трех аспектов реальности аспект движения, аспект энергии — это тот, которому уделено меньше всего внимания. Планетарная иерархия энергично утверждает, что аспект энергии является наиболее важным. Именно энергии осуществляют все события, все изменения. Без энергии человек не мог бы мыслить, ибо мышление — это процесс, проявление энергии. Чем яснее мысль, тем больше ментальная энергия. Эта энергия ищет выхода в действии. Полная дезориентация человечества и его неугомонная охота за различными химерами во все высшей степени усилили возбуждение и стресс и даже стали причиной многих видов новых заболеваний. Мало пользы от того, что медицинская наука находит средства против них. Новые будут постоянно появляться, ибо энергии должны иметь выход каким-то образом. Это фактор, которому научные исследования должны уделять особое внимание, и он произведет революцию в традиционных способах рассмотрения. Еще одно доказательство того, что эзотерическое знание согласуется с реальностью.

²С каждым высшим атомным видом аспект движения, аспект энергии, аспект воли становится все более доминирующим. С каждым высшим царством воля к единству, коллективная воля становится все более могущественной, все более проникающей. Согласно закону свободы, она не может (ей не разрешается) быть навязана кому-либо, не может быть допущена к нарушению способности индивида к самоприобретенной свободе (власти). Но она существует, может быть воспринята все более отчетливо, даже если она не может быть идентифицирована, быть ясно воспринята прежде, чем на каузальной стадии (когда достигается контакт с миром платоновских идей).

³Это отнюдь не какое-то новое учение, но то, которое лежало в основе как учения Будды, так и учения Христа. При почти полном отсутствии знания реальности и понимания жизни, преобладающих (все еще касающихся около 99 процентов существования), было невозможно сформулировать ее иначе, чем это было сделано. В настоящее время это стало возможным благодаря разрешению публиковать эзотерику.

 4 Пользуясь религиозными оборотами речи, можно выразить дело так: тайна «воли» открывается тогда, когда человечество осознает свою божественность, входит в единство, в общую, законную волю жизни.

⁵Основной ошибочный взгляд философии и даже оккультизма до сих пор (мы не решаемся использовать слово «эзотерика») — это чрезмерное подчеркивание аспекта сознания. Знание — это не самое главное. Оно, конечно, необходимо, но аспект движения является существенным, понимание и способность целесообразно использовать энергии выражений сознания, ибо именно они делают возможной реализацию.

4.3 Революционизирующее знание движения

¹Вся жизнь — это изменение во всех отношениях, во всех трех аспектах во всех оболочках. Именно этот факт породил множество эзотерических высказываний: все есть движение; все состоит из вибраций; все есть энергия и т. д. Об этом человечество не имеет представления, и для науки этот факт — не более чем смутная теория. Если бы человек мог следовать этому ходу событий и приспосабливаться к нему в каждый момент, его жизненная проблема была бы решена. Вместо этого он пытается всеми средствами противодействовать изменениям, как можно более извращенно, как обычно. Открытие ритма во всем, что происходит, — это, конечно, шаг в правильном направлении, но оттуда до ритма во всех явлениях жизни еще далеко.

²Среди многих фундаментальных идей реальности, существующих в гилозоике, особенно две революционизировали бы все в человеческой жизни, если бы они были правильно поняты. Первое – это понимание того, что динамис – это всемогущество, а второе – что сознание всегда использует динамис и делает это во все возрастающей степени с каждым высшим миром, пока в наивысшем мире он не сможет построить космос.

4.4 Незнание аспекта движения

¹Слишком частое высказывание о том, что мы можем «владеть» силами природы, должно быть немедленно отвергнуто. Мы можем использовать некоторые из них. Но даже бог не может «владеть» одной единственной силой. Силы природы, деятельность динамиса в материи, можно использовать через знание законов природы. Людей, повидимому, охватил какой-то бред воображения из-за самых последних открытий физической науки.

²Наши оболочки можно до известной степени сравнить с электрическими машинами, преобразующими полученную энергию в работу. Откуда берется эта универсальная энергия, как она берется и как целесообразно ее использовать — это целый ряд нерешенных проблем, и большинство из них останутся нерешенными до тех пор, пока человечество не достигнет стадии идеальности и не сможет злоупотреблять властью, предоставляемой таким знанием.

³Так называемые ученые-атомщики пытаются исследовать, как использовать латентную энергию, существующую в молекулах, растворяя низшие молекулярные виды, чтобы они превратились в высшие виды. Но они не могут понять, как образуются эти низшие молекулы, пока в будущем не смирятся с изучением эзотерики. Им кажется невозможным признать, что их догмы — фикции. Нужны новые поколения, которые постепенно осознают, что старые научные гипотезы фиктивны. Так строятся новые гипотезы, которые становятся новыми догмами. Несмотря на постоянные неудачи на протяжении веков, они придерживаются своего метода гипотез. Не было бы причин что-либо говорить об этом, если бы они не «верили» в свой метод гипотез и постоянно делали новые догмы из своих предположений.

⁴Согласно эзотерической астрологии все виды энергий (энергии лекарств, например) можно классифицировать по их зодиакальному знаку, планетам, отделам, в зависимости от аналогичных вибраций. Когда знание относящихся сюда законов когда-нибудь будет разрешено для публикации, все, что мы предпринимаем, производим и т. д., будет начато при целесообразных обстоятельствах. Это зависит от человечества и понимания ведущих

авторитетов, когда такое знание будет выдаваться. Пока все неизвестное будет встречено надменным презрением невежества, человечество останется без знания. Разговор о коллективной ответственности — это не пустой разговор.

⁵Эзотерическое изречение о «ритме существования» было подхвачено непосвященными. (Можно очень хорошо использовать термин «непосвященный» по отношению к тем, кому не хватает знания гилозоики, даже если он не относится к посвящению в орден.) Конечно, тщеславная вера в индивидуальную рассудительность была сразу готова объяснить, а воображение – сделать из этого что-то. Они составляют системы, в которых, как они утверждают, они устанавливают физические, эмоциональные и ментальные ритмы людей. Достоверность таких расчетов не больше, чем у обычных гороскопов, составленных экзотерическими астрологами. Когда эзотерическое знание станет более распространенным, вера во все экзотерические расчеты будет неуклонно ослабевать. Есть причина быть настороже и против других, которые выдают себя за «посвященных». Черная ложа работает эффективно, и ее агенты, как это ни странно, более эффективны. «Сыны века сего догадливее сынов света.»

4.5 Знание движения должно храниться в тайне

¹Эзотерическое знание, поскольку оно касается аспекта материи и аспекта сознания, не является тайным знанием, которое нужно скрывать от людей, если они способны правильно понять его. Совсем другое дело с фактами аспекта движения. То знание, которое дает власть, не для тех, кто злоупотребляет властью так совершенно нерассудительно и безжалостно с самого детства. Всякий раз, когда у ребенка появляется возможность тиранить, появляется варвар. И это проявляется у большинства людей на протяжении всей их жизни. У нас есть все основания «молиться богу, чтобы он спас нас» от всех людей, обладающих властью без ответственности и наказания.

²«Все есть энергия» — это, конечно, нелогичное, фактически неверное, но особенно выразительное высказывание, распространенное в кругах учеников. Энергия существует везде, ибо материя есть энергия, когда однажды вы познаете законы и методы. Научнотехнические методы снабжения энергией (ископаемое топливо, ядерная энергия, электричество) предполагают огромные потери энергии и кажутся эзотерику самым непоправимо неуклюжим окольным путем. Но пока человечество состоит из «бандитов» (именно, если кто-то из них наберет достаточную силу), аспект энергии существования должен оставаться тайной.

³Динамис действует в каждом первоатоме, каждой монаде. Поскольку весь космос состоит из первоатомов, можно сказать, что «все есть энергия», конечно, в совершенно ином смысле, чем полагают ядерные физики, а именно, что «материя растворяется в энергию».

⁴По-видимому, есть много людей, которым забавно «играть с мыслями» и воображать вещи. Они могли бы попытаться разгадать загадку, почему наука до сих пор не смогла решить проблему энергии, в то время как энергия является наиболее доступной из всех доступных вещей. Какова была бы судьба человечества, если бы каждый мог пользоваться энергией без ограничений, если бы каждый бандит и идиот мог разнести планету вдребезги? Очевидно, это так хорошо устроено, что мы можем понять старуху, которая сказала: «приятно знать, что все так, как есть, ибо как же иначе?» Она понимала, что могло быть и хуже, но вряд ли лучше. Когда правит человек, тогда мы знаем, что произойдет. Исторические эпохи заканчиваются тотальными катастрофами. Это знание не предназначено для человечества на его нынешней стадии развития.

4.6 Все преобразуется

¹Все меняется в результате непрекращающегося (таким образом, определяемого законом) действия энергий со всех сторон. Едва ли будет преувеличением сказать, что наука еще не исследовала более одной миллионной части совокупной реальности, поскольку она не знает 48 из 49 миров. Науке предстоит проделать многотысячелетнюю работу, прежде чем будут исследованы материи и материальные энергии видимого мира.

²Все материальные формы образуются, изменяются, растворяются и образуются заново. Перерождение всего сущего — это неизбежное явление, поскольку никакие материальные формы не могут в долгосрочной перспективе выдержать износ космических материальных энергий. Все подчинено закону преобразования, поскольку все находится в движении, и именно движение делает возможным состав материи и продолжение существования агрегатов. Ничто не может, ни чему не разрешается устоять на месте. Если бы движение прекратилось на долю секунды, космос выродился бы в хаос.

³То, что все существование есть гигантский процесс развития, предполагает, с космической точки зрения, непрерывную модификацию аспекта движения, приспособление космических энергий к закону развития с постоянно новыми факторами. В солнечносистемном и планетарном отношении это касается только семи низших атомных миров, миров трех триад. Преобразование наиболее заметно в аспекте материи первой триады, в аспекте сознания второй триады и в аспекте движения третьей триады. В космосе три аспекта вступают в высший синтез с аспектом энергии как всемогущество, коллективные существа космических царств в сотрудничестве, которое идет без трения и подчиняется Закону.

4.7 Динамис

¹Динамис — это абсолютное всемогущество (всемогущее и неисчерпаемое). Индивид (в высших царствах) обладает неисчерпаемой силой в той мере, в какой он получает доступ к динамису. В абсолютном смысле это возможно только в наивысшем космическом царстве. В низших царствах (более низких, чем наивысшее) всемогущество ограничено, и «космическая энергия» доступна в рамках «космического сознания». Индивиды получают дополнительную энергию из высших миров в той мере, в какой это нужно. В каждом (высшем) царстве есть группа особых управляющих динамисом (санскрит: нирманакайи), чья исключительная функция состоит в том, чтобы поставлять высшую космическую энергию тем, кто находится в низших царствах.

²В первом шведском издании «Философского камня» динамис был назван «волей», поскольку это понятие было хорошо известно благодаря философии Шопенгауэра. Собственно говоря, выражение «слепая воля» – это противоречие, даже если мы используем энергии, не понимая этого и не зная их природы.

³Динамис действует в каждом первоатоме. Его единственная возможность действовать – в первоатомах (монадах) и через них, которые способны воздействовать на другие первоатомы. Все виды энергий, таким образом, происходят от монад. Вероятно, этот первобытный факт лежит в основе всеобщего понятия бога как личности. В своем незнании трех аспектов существования, аспекта сознания как единого космического совокупного сознания, коллективных существ как единственно возможной формы существования в космических мирах, Закона как общей схемы движения всего в космосе, чтобы космос не выродился в хаос, в своем незнании всего этого они сделали бога личной величной, а затем и произвольной властью. Межзвездные (космические 36–42) энергии от коллективных существ в этих мирах направляются к представителям различных видов коллективных существ в солнечносистемном правительстве и усваиваются ими, и от солнечносистемного правительства эти энергии передаются планетарным правительствам. Все виды космических энергий, которые должны быть усвоены и использованы в

Солнечной системе, таким образом, проходят через коллективы монад (первоатомов), разделенных на семь отделов (космические, солнечносистемные, планетарные), подобно космическим «энергиям».

⁴В эзотерической литературе часто упоминается об этих коллективных существах как об индивидуальных существах. Под этим подразумевается наивысшая по развитию монада в коллективном существе как выразитель этого коллектива. Нужно ясно понимать, что отдельные монады отнюдь не могут управлять космическими «энергиями», но они должны быть разделены между монадами коллективных существ, которые в совершенстве научились владеть своими скоординированными функциями.

⁵Проблема для непосвященных: как могло бы постичь эти факты человечество, которому не хватало самых элементарных представлений о реальности и которое также не могло усвоить эти представления? Эзотерические учителя чрезвычайно ограничены, так как они должны приспосабливаться к способности восприятия своих учеников. Как могли бы ученики понять такие вещи, которые находятся вне всякого человеческого опыта? Учителя вынуждены приспосабливать свой способ изложения к господствующим фиктивным системам, которые освящены традицией и которые со временем становятся более или менее неискоренимыми догматическими системами, непреодолимыми препятствиями для эмоционалиста, который должен иметь ментализированные эмоциональные молекулы для постижения и не может мыслить ментально, не может усвоить ментальные молекулы в клетках своего мозга.

4.8 Целесообразность существования

¹Полная энергия (динамис), безусловно, является слепой силой, действующей механически. Но космос — это целесообразная реальность, и те, кто его сформировал, в качестве своей единственной цели стремились к реализации развития сознания первоатомов (монад). При этом они были вынуждены сделать все возможное, чтобы использовать механически действующую полную энергию как основу всего движения во вселенной (которое можно было бы назвать выходом в случае крайней необходимости), пытаясь вложить в него максимально возможную степень целесообразности. Для эзотерического понимания очевидно, что философам никогда не удастся решить эту проблему, как и любую другую основную проблему реальности. Это требует иных инструментов и иных возможностей опыта, нежели ментальное сознание и физические эксперименты.

²Именно этому плану, составленному наивысшим космическим царством при формировании космоса, гностики дали символическое название «воля божья», выражение, которое теологам удались (как всегда) ужасно неправильно истолковать. Когда же люди научатся осознать собственную неспособность решать жизненные проблемы? Почему они должны болтать о вещах, о которых они совершенно не в состоянии судить? И тем самым идиотизируют массы!

³Важно научиться различать материальные энергии аспекта материи и аспекта сознания. Энергии, относящиеся к аспекту материи, работают с молекулярными видами. Энергии, относящиеся к аспекту сознания, проходят через атомные виды. Согласно планетарной иерархии, в этом различие между знанием и мудростью.

⁴Минералы, растения и животные находятся во власти энергий материи, действующих механически, и даже человечество все еще находится в подобном состоянии. Только когда люди познают и правильно используют целесообразные жизненные энергии, на нашей планете получится другое положение дел. Низшие царства служат человечеству так же, как и высшие. Только человечество отказывается служить кому-либо, кроме себя, и считает, что все существует ради него, что является его самой фундаментальной ошибкой. Люди существуют для того, чтобы помогать трем низшим природным царствам и помогать планетарной иерархии в развитии человеческого сознания, а также в

целесообразном служении низшим царствам. Эта истина, вероятно, непостижима для большинства людей; так велико самослепое самопоглощение человеческих существ. Они даже не научились жить в мире друг с другом. Этим и выясняется, каково состояние на этой планете печали.

⁵Действующие механически силы являются настоящей причиной всех болезней, существующих во всех четырех природных царствах. Это эзотерическая аксиома, которую, конечно, отвергают ученые. Пройдет много времени, прежде чем наука сможет установить это или принять эту информацию как эзотерический факт и гипотезу для работы. Они уже смогли установить, что болезнь встречается в растительном царстве. Но они не смогли найти первопричину этого явления, только самые очевидные причины.

4.9 Наша полная зависимость от высшего

¹Те силы, которыми располагают индивиды, не являются их собственными, но все силы ведут свое начало из наивысшего мира. Те энергии, которыми располагает индивид, – это те, которые он умеет использовать (пока это продолжается).

²То, что формирует, поддерживает и развивает нашу Солнечную систему, есть непостижимо великий поток материальных энергий из космических миров, поток, который в каждый момент времени протекает через все различные атомные виды и тем самым косвенно также и молекулярные виды. Мы полностью зависим от этих космических энергий. Если бы те, кто вообще способен мыслить, а не только повторять то, что сказали другие, должным образом учли бы этот факт и обдумали этот вопрос (именно это эзотерически подразумевается под «медитацией»), то были бы решены многие проблемы, которые иначе не имели бы требуемой основы и оставались бы верованиями.

³Эффект динамиса в каждом первоатоме прямо пропорционален как способности к сознанию, так и коэффициенту вовлеченности — двум факторам, зависящим друг от друга. Эффект динамиса в некотором атомном виде достаточен для того, чтобы доминировать над низшими видами материи, но не над собственной материей атомного вида, и поэтому энергия всегда должна быть извлечена из следующего более высокого атомного вида. Это означает, что монада должна получать помощь от высшего мира для развития своего сознания. Поэтому аспект космического движения в целом является работой наивысшего космического царства, поскольку собственной силы монад недостаточно для экспансии сознания.

⁴Неправильное понимание относящихся сюда проблем, конечно же, повлекло за собой обычное искаженное представление об индивидуальной беспомощности во всех жизненных ситуациях и все другие теологические суеверия. Было бы благословением, если бы теологи перестали пытаться решать проблемы, которые находятся за пределами человеческих возможностей постижения, проблемы, которые они находят в древних писаниях и считают, что они понимают, проблемы, которые авторы писаний также неправильно поняли. Будда пытался (разумеется, тщетно) разъяснить, что ответы на жизненные проблемы нельзя найти ни в каких священных писаниях, поскольку эзотерическое знание эзотерично. Можно добавить, что эзотерика в главном всегда будет оставаться эзотерической. Истинное знание – только для тех, кто способен применять законы жизни с неизменной точностью и делать это в царстве за царством. Знание жизни, принадлежащей к высшему царству, не для низших царств. Нам дано знать столько, сколько необходимо для нашей собственной ориентации в жизни, но знание, которым можно злоупотреблять, не идет вместе с ним. По-видимому, людям еще предстоит пройти долгий путь, пока они не поймут даже этого: что ученость – это не мудрость. «Знай сверчок свой шесток!» Это означает то, чему до сих пор учили только эзотериков. Хватит спекулировать! Все, что не основано на фактах, на достаточных фактах, на окончательно установленных фактах и, наконец, на совокупном количестве фактов, не может быть точным. Когда же человечество усвоит этот фундаментальный принцип? Когда же ученые научатся этому? Когда они это сделают, вся их ученость и все умничанье пойдут в помойное ведро. Преувеличение? Конечно, и все же это должно быть сказано и не может быть сказано слишком часто, пока эзотерика не будет принята в качестве рабочей гипотезы.

4.10 Процесс проявления

¹Закон причины и следствия – это название способа, с помощью которого динамис создает непоколебимые постоянные отношения (законы природы) в составе материи и из-за природы первоматерии.

 2 Сам состав материи в соответствии с потенциальностью материи и целесообразностью хода событий в природе является работой индивидов наивысшего космического царства.

³Целесообразные фундаментальные законы, конечно, основаны на законе природы. Но кроме того, в каждом космическом мире существуют адаптивные законы, которые должны приспосабливаться к природе атомного типа и также изменяться в соответствии с достижением космической цели в космических процессах проявления.

⁴Те космические энергии, которые планетарное правительство приспосабливает к планетарным процессам проявления (с постоянными модификациями в соответствии с тем, как монады приспосабливаются и правильно используют законы жизни), являются временными законами и не должны характеризоваться как законы, чтобы избежать смешения понятий.

⁵Миры строятся «сверху», из наивысшего мира, и в конечном счете все процессы проявления направляются оттуда. Задача высших царств состоит в том, чтобы наблюдать за процессами в низших царствах, целесообразно направлять космические энергии так, чтобы был реализован смысл существования, то есть развитие сознания. Все энергии изначально приходят из высших царств. Вся эволюция протекает без трений в той мере, в какой индивиды в низших царствах используют эти энергии целесообразно (в соответствии с законами природы и законами жизни). В противном случае получаются трения. И они являются первопричинами «всего зла в мире».

 6 Образование и растворение солнечных систем и планет, всех материальных форм, являются результатом космических процессов материи: инвольвации (вовлечения), инволюции и эволюции.

⁷Биологическая эволюция показывает нам происхождение и развитие организмов.

⁸Эзотерическая «мировая история» дает нам знание о развитии атомного сознания в различных природных царствах.

⁹Все процессы материи, весь ход событий определяются семью различными видами космических энергий, которые в фиксированных циклах протекают через все в природе. В истории эти циклы составляют настоящие исторические эпохи, длящиеся около 2500 лет.

4.11 Ритм, периодичность

¹Все явления энергии, выражения энергии в космосе, в солнечных системах, планетах и даже в оболочках человека — это прерывистые явления, все в соответствии с «ритмом жизни», «законом периодичности». Если бы наука в своем тщеславном самодовольстве не отвергла астрологию как суеверие, она смогла бы объяснить это явление.

²Если бы ученые имели хоть малейшее представление о своем огромном незнании реальности, они не были бы так чертовски самоуверенны в вещах, о которых они вообще не в состоянии судить. Было бы уместно подчеркнуть эзотерическую аксиому о том, что астрология является фундаментальной наукой. Речь здесь идет, конечно, не о том, чем

занимаются современные астрологи, и не о том искажении, которое все чаще называют «эзотерической астрологией». Астрология является дисциплиной пятого природного царства и до сих пор не была допущена к публикации. Когда это произойдет, нынешняя астрология отправится в помойное ведро. Как и теология, философия, это спекуляция, основанная на слишком малом количестве фактов и поэтому фиктивна.

³Закон периодичности имеет величайшее значение и до сих пор мало учитывался. Эфирную оболочку оживляют пять токов энергии, действующих в течение 24 минут по очереди. То же самое относится и к остальным оболочкам и энергиям. Необозримое множество факторов проявляется (зодиакальные вибрации, планетарные вибрации, мировые вибрации, вибрации отделов, атомные и молекулярные вибрации, вибрации оболочек и т. д.), почти во всех отношениях. Индивид, не знающий эзотерики, ничего не понимает в этом, совершает постоянные ошибки и неверно оценивает бесчисленные ситуации и состояния из-за этого невежества. Тем, у кого есть ясное представление о том, что означает закон периодичности, легче переносить те состояния вялости, апатии, бессилия, уныния, меланхолии и т. д., которые каждый может циклически испытывать, после того, как увидит, чем это может быть вызвано. Понимание эзотериком этих выражений закона периодичности учит его на опыте владеть исходящими из него состояниями, так что он становится независимым от периодов приливов и отливов, протекающих через его оболочки. Прежде чем он получит знание о периодичности энергий и всегда сможет понять, от чего зависят состояния его оболочек, ему будет очень полезно осознать, что он не является своими оболочками и что он должен научиться становиться независимым от них. Невежда слишком легко становится жертвой этих состояний и не знает, как «сохранить душевное равновесие». Эзотерик, знающий, что «энергия следует за мыслью», мыслит те мысли, которые делают его суверенным по отношению к своим оболочкам.

4.12 «Космическая ночь»

¹Согласно эзотерике, время и все во времени состоит из чередующихся периодов активности и пассивности. Это верно как для индивида, так и для всего космоса. Когда наступает «космическая ночь» (вселенская пралайя), космос не растворяется. Материя проявления, однажды сформированная, с монадами в их оболочках из атомов и молекул, их агрегатами и мирами, остается в своих природных царствах, однажды достигнутых (конечно, в спящем состоянии), до тех пор, пока не наступит новый космический день. Достаточно много монад, достигших наивысшего божественного царства – для них не может существовать никакой космической ночи – следят за тем, чтобы материя проявления сохранялась в своих материальных формах и природных царствах. Инволюция – это условие эволюции, поскольку инволюция поставляет материал, требуемый эволюционным монадам для их эволюции. Постоянно новый запас первоатомов из первопроявления («хаоса») нужен, чтобы заменить уходящие (уход наивысших богов из космоса).

4.13 Различные виды энергий

¹Существует столько же различных видов энергий, сколько молекулярных и атомных. Говоря о высших и низших видах энергий, их можно было бы просто обозначить математическими обозначениями вместо того, чтобы давать различные названия, которые ничего не говорят, но почти всегда сбивают с толку. Кроме того, то же самое верно и для всех трех аспектов реальности. Терминологию можно чрезвычайно упростить и понимание – облегчить, если понимание вообще возможно.

²Вся энергия в нашем космосе исходит из наивысшего космического мира и состоит из беспрестанного потока первичных первоатомов, которые текут вниз через 49 космических атомных миров и возвращаются в наивысший мир в вечном круговороте. Направление осуществляется индивидами в наивысшем космическом царстве. Эта трех-,

семи- и 49-кратно дифференцированная энергия в молекулярной материи солнечных систем направляется наивысшими коллективными существами солнечных систем в постоянно меняющихся циклах в соответствии с законом периодичности (ритма), необходимым для относящейся сюда материи.

³Поскольку низшие виды материи состоят из высших видов, низшие виды энергий состоят из высших видов. При изучении этого следует отметить, что композиция огрубляет материю и чрезвычайно уменьшает энергетический эффект.

⁴Фундаментальная аксиома эзотерики состоит в том, что все виды энергий от природы тройственны, открытие, которое науке остается сделать. Один из этих трех доминирует. Из двух остальных один имеет положительное, квалифицирующее действие; другой – отрицательное, устраняющее действие.

⁵Энергия, видимая зрению как движение, проявляется слуху как звук в тех органах восприятия, которые у каузального я соответствуют «пяти чувствам» организма. Великие музыканты неосознанно воспитывают себя, чтобы стать мастерами звука, и это путь для них в реальность. Они разговаривают друг с другом посредством тонов, языка, который непонятен другим. Симфония для них – то же, что драматическое произведение для «непосвященных». Это кажется им настолько очевидным, что Рихард Штраус, например, мог бы со всей наивностью выразить опасение относительно одного из своих музыкальных произведений, что он слишком нескромно изобразил известную личность. Зная об этом, легче понять, как ученик мог получить совет от своего учителя позволить тональным массам симфоний сломать определенное препятствие в его личности к восприятию эссенциальных энергий.

4.14 Оболочечные энергии

¹Эзотерика учит, что видимый мир «не есть принцип», а это значит, что он и все в нем не способны к самодеятельности, что он есть результат энергий высших миров (включая физический эфирный мир), что он стал автоматизированным.

²Эзотерик должен научиться открывать те материальные энергии, которые способны действовать через центры различных оболочек, и научиться правильно их использовать. При этом ученик планетарной иерархии получает все нужные указания, но он должен «делать все сам». Для него «жизнь» впоследствии равна энергии и расходу энергии.

³Важно понимать, что все оболочки в каждый момент времени пронизаны всевозможными атомными и молекулярными энергиями. Только те могут стать сознательными, которые касаются молекулярных видов, активируемых я (на стадии цивилизации: 48:4-7 и 47:6,7). Эти различные виды материи, энергии и сознании могут легко вызвать хаос в бодрствующем сознании, пока я не научится наблюдать их, идентифицировать их и владеть ими.

⁴Во времена национальных психозов вся нация может быть погружена в волны эмоциональных вибраций и элементалов. Тогда индивиду становится все труднее видеть ясно.

⁵Когда вибрации я со временем становятся сильнее вибраций извне (в основном направляемых массовым мышлением), я может научиться владеть ими. На стадии невежества (стадии иллюзий и фикций) результаты не очень успешны. Но когда я приобретает требуемые знание и опыт, наконец получается самоопределенный, гармоничный человек, наделенный здравым смыслом.

⁶Энергии, исходящие из отделов планетарной иерархии, изливаются вниз через миры человека. Их воздействие на индивида зависит от того, к каким отделам относятся его оболочки и насколько активными могут быть оболочечные центры (указывающие на уровень развития). Эффект индивидуально разный.

⁷Было бы интересно изучить различные типы поведения, возникающие в результате деятельности энергий различных отделов в различных оболочках на различных уровнях.

Каузальное я должно уметь это сделать, если оно хочет приобрести квалификацию учителя.

⁸Мы усваиваем пищу, которая превращается в энергию. Мы привлекаем идеи, которые снабжают оболочки эмоциональной и ментальной энергией и обеспечивают деятельность этих оболочек. Однако то, что мозг воспринимает из этих «идей», является результатом физической эфирной энергии. Значительная часть деятельности ментальной оболочки является частью нашего сверхсознания, и относящиеся сюда ментальные молекулы никогда не достигают своих правильных мозговых клеток, где их можно воспринять, поскольку все высшие материи и сознания проникают во все низшие.

⁹Когда индивид достигает более высокого уровня, тем самым увеличивает свое понимание и изменяет свое поведение, это означает, что эфирная оболочка усваивает другие виды энергий.

¹⁰Когда каузальные энергии начинают проникать в личность, они часто противодействуют работе личности, что часто трудно понять начинающим.

¹¹У каждого человека есть свои своеобразные вибрации. Они оказывают повышающий эффект на более низкое окружение и понижающий эффект на более высокое. Они, безусловно, имеют эффект. Это хорошая жатва — иметь возможность общаться с высшими существами. К сожалению, это слишком часто означает упущенные возможности. Тех, кто добровольно выбирает низших существ, легче тащить вниз. Злобное окружение вредит всем.

¹²Существуют различные виды магнетизма, как притягательного, так и отталкивающего. Правильное психическое состояние для восприятия привлекательного эмоционального магнетизма — это чувство счастья, а для ментального магнетизма — это радость.

¹³«Кровь – сок совсем особенного свойства.» Так Гете перефразирует эзотерический факт того, что «кровь есть жизнь». Кровь передает энергию всем клеткам тела подобно соку растений. Вероятно, пройдет еще некоторое время, прежде чем этот факт будет осознан и признан наукой. Есть много других фактов, которые она должна установить до этого. Эзотерики могли бы дать эти факты даром. Но надменность закоренела. Наука воображает, что до нее не было знания, поскольку теологи были гротескно невежественны и лишены здравого смысла.

4.15 Воля

¹Воля – это центральная черта аспекта движения: способность индивида использовать динамис, который осуществляет ход событий. Мотив действия влияет на волю. Чем глубже знание реальности и законов жизни, тем более разумной является намеченная цель. Для здравого смысла характерно, что он стремится к упрощению. Самое простое – это самое трудное из всего, как в понимании, так и в реализации.

 2 Человеку не дано знать, что такое воля. Вместо этого он называет всевозможное «волей». Можно сказать, что воля — это та часть всемогущества первоматерии, которую индивид приобрел для использования и которая, следовательно, определяет его уровень развития.

³Волю можно определить как способность к реализации. У человека она эгоистично предопределена, но все более согласуется с законами жизни и ориентируется на благо всех, на благо целого. по мере того, как эволюция выполняет свою благотворную работу. Даже в высших царствах существует непрестанное приспособление к тем все большим возможностям, которые проявляются с возрастающим знанием Закона, как он выражается во все более высоких мирах.

⁴«Воля» – это практическая способность реализовать, претворять знание в действие. Знание не имеет особой ценности, если оно ни к чему не приводит. Знание влечет за собой ответственность. Планетарная иерархия, которая дает нам знание, делает это не

для того, чтобы люди лучше спали. Иерархия не бросает жемчуга. Тот, кто не понимает ценности знания, теряет возможности развития не только на одно воплощение. Существует настоящая конкуренция за подходящую нацию, подходящую «касту», подходящую культурную среду, подходящую семью.

⁵Все движение, все выражения сознания являются выражениями «воли» того или иного рода, если под волей понимать только энергию.

⁶В понятии «воля» можно выделить два главных элемента: выражение энергии и мотив. Поскольку смысл существования – это развитие сознания всех монад, то он требует единодушного сотрудничества и взаимного служения всех монад (в отличие от самоутверждения каждого). Планетарная иерархия под «волей» подразумевает добрую волю в согласии с целью жизни. Любая другая воля ведет к войне всех против всех. Как и все эзотерические истины, эта сразу же становится очевидной. Но они не должны быть такими простыми. Все должно сделать сложным и непостижимо глубоким, чтобы острота имела возможность проявить свою гениальность, гениальность – свою остроту. История и повседневная жизнь изобилуют такими вещами.

⁷Однако взгляд планетарной иерархии на волю заставляет некоторых авторов называть три вида сознания как второй триады, так и третьей триады «волей» и даже не принимать во внимание аспекты материи и сознания. Для этих авторов воля стала единственно существенным.

⁸Величайшая сила во всей жизни — это цель, когда она в согласии с Законом, смыслом и целью существования. Это то, что эзотерик называет «волей». То, что люди называют волей, есть энергия целеустремленности, как бы неправильно она ни была направлена. Воля эзотерика предполагает знание реальности и способность претворять это знание в действии во всех проявлениях жизни. В этом смысле воля может проявиться только в третьей триаде. До этого она могла проявляться только как энергия. Согласно эзотерике, слово «воля» вообще не может быть использовано в мирах 47–49. И проводится радикальное различие между видами энергий второй триады и энергий первой триады не только потому, что энергии всегда проявляются по-разному в разных мирах, но и потому, что энергии в высших мирах действуют более целесообразно.

⁹Существует столько же видов воли и сознания, сколько существует видов материи (основные виды и подразделения, атомные виды и молекулярные виды), столько же видов воли, сколько существует различных видов активного сознания. Желание запускает эмоциональную энергию, разумный мотив — ментальную энергию. В обоих случаях воля составляет динамику, начальную энергию. У нынешнего человечества эмоциональная воля имеет самое сильное выражение, так как эмоциональное сознание является наиболее активным видом сознания. Вот почему некоторые теософы называют ее «собственно волей». По-видимому, эзотерик хочет сохранить термин «воля» для обозначения мотива эссенциального сознания, мотива, направленного истинным знанием реальности и законов жизни. Первоначальное эзотерическое обозначение воли относилось к деятельности в соответствии со смыслом и целью жизни.

¹⁰Так называемый научный детерминизм, подразумевающий отрицание так называемой свободы воли, есть такое же фундаментальное заблуждение, как и божественный произвол в религии. Первоначальный детерминизм, как обычно, был неверно истолкован. Он означал нечто совершенно отличное от провозглашений философского и научного невежества. Он имел в виду, что так называемая свобода воли зависит от мотивов и определяется самым сильным мотивом. Это зависимость и как таковая определенная несвобода. Но несвобода исчезает, когда осознается, что индивид сам может сделать любой мотив самым сильным. Те мотивы, которые бессознательно определяют его поступки, отчасти относятся к тем, которые он приобрел в предыдущих жизнях и которые теперь существуют в его подсознании, отчасти – к тем, которые он приобрел в

своем новом воплощении из-за воспитания и воздействия окружения, влияний, которые обычно идиотизируют.

¹¹Для экзотеристов (тех, кому не хватает эзотерического знания) «воля» всегда была загадкой, поскольку только эзотерика может объяснить эту реальность. Однако было обнаружено, что эмоциональная воля проявляется либо как привлечение, либо как отталкивание, и что ментальная воля всегда определяется сильнейшим мотивом. Согласно планетарной иерархии, воля первого я детерминирована (несвободна). Но она утверждает, что воля второго я «свободна», ибо эта воля предполагает знание Закона (в своих мирах, 45–49) и применяет его «без трения» (не может вступать в конфликт с Законом, что иначе привело бы к отсутствию свободы). Таково объяснение «свободной воли», этого семени раздора всех веков. Как обычно в таких случаях, у непосвященных сложилось неверное представление об эзотерическом факте.

¹²Совершенное первое я (монада, центрированная в ментальной молекуле первой триады) является суверенным в мирах человека (47–49) в отношении как сознания, так и энергии, второе я правит суверенным в мирах 45–49 и третье я – в Солнечной системе (43–49).

4.16 Мысли – это энергии

¹Все выражения сознания являются в то же время выражениями энергии, которые имеют неизбежные следствия в соответствии с законом причины и следствия. Как люди используют эту энергию?

²То, что мечты воображения не приводят к действию, является лучшим доказательством того, что они лишены энергии. Люди обманывают себя своими прекрасными теориями. Те выражения сознания, которые не вызывают энергию, лишены серьезности, приложения воли, интенсивности и тем самым в целом бесполезны. Интеллектуализм, придающий чрезмерное значение обучению как единственно существенному, является еще одним примером настоящего жизненного невежества. Развитие – это результат энергии. Жизнь – это энергия, а там, где энергии не хватает, нет жизни, достойной своего имени.

³Мысли – это вещи. Прежде всего, мысли – это энергии. Люди не имеют ни малейшего представления об этих двух фактах. Неудивительно, что человечество является жертвой своего почти полного жизненного невежества.

⁴Инволюционные атомы не являются безжизненными вещами, но обладают пассивным сознанием. И на это пассивное сознание влияет активное сознание всех эволюционных существ. Те энергии, с которыми обращается человечество, подпадают под эту категорию.

⁵Если атомы в микроорганизмах, летающих в воздухе, активизируются человеческими отталкивающими вибрациями ненависти, они могут найти выражение в способе, называемом эпидемиями, и это во множестве разновидностей. Новые виды болезней всегда будут возникать, пока выражения сознания человечества будут отталкивающими.

⁶Эзотерик знает, что он обращается с энергиями и что они должны производить эффекты. Поэтому он должен также осознавать (и это важно), что когда он целенаправленно направляет свои энергии на служение жизни, он приводит в движение поток энергии, действующий в том же направлении и влияющий на обстоятельства. Жизнь тогда докажет, что подходит к его уверенности, и он освободится от страха и беспокойства о будущем.

4.17 Знание – это использование энергии

¹Те, кто обладает эзотерическим знанием, знают, что они всегда работают с энергиями, поскольку каждое выражение сознания есть в то же время материальная энергия. Каждая мысль и каждое чувство имеют свой эффект. Осознание этого факта облегчает

понимание того, что закон причины и следствия проявляется и в отношении сознания. Если добавить к этому тот факт, что ментальное — это высший вид материи, над которым работает нормальный индивид, и что каждый высший вид имеет больший энергетический эффект, тогда вы поймете, что мысль является главным фактором жатвы. Это также объясняет гностическое выражение «Человек есть то, что он мыслит», в будущих воплощениях станет тем, что он мыслит в этом.

²Чтобы иметь приобретенное знание (единственно нетеряемый вид знания), требуемо иметь привлечение к тому, что человек хочет знать. В эзотерике это было символически выражено в высказывании: «любовь – это путь к богу» (эзотерически: закон привлечения). Именно энергия активизирует «механизм контакта» и позволяет сознанию отождествиться с содержанием сознания требуемого. Недостаточно изучать внешнюю форму (аспект материи), но требуется контакт с той жизнью, которая в форме стремится найти выражение. Первый урок, который должен усвоить эзотерический исследователь, – это «никогда не судить по внешности», ибо это неизбежно будет обманчиво. Говорят также, что это самый трудный урок для усвоения. Второй урок связан с тем, что недостатки в его собственном «механизме контакта» приводят к неверным результатам.

³Знание состоит из ментальных молекул, заряженных энергией. Если эти энергии не имеют своего естественного выхода через целесообразную деятельность, они берут другие выходы в ущерб индивиду. Чем выше вид материи, тем больше энергетический эффект. Об этом следует размышлять тем, кто хочет наслаждаться приобретением знания в приятном спокойствии. Именно этот эгоцентричный индивидуализм является причиной множества неврозов нашего времени.

⁴Сначала вещь воспринимается как идея, затем в ее конкретном образовании, затем в ее отношении к требуемой энергии и законам движения, наконец, материальные энергии могут быть направлены так, что эффект будет таким, как задумано.

⁵Действие и противодействие равны и взаимозаменяемы во всех мирах.

⁶«Мистерии раскрываются, прежде всего, не посредством получения информации о них и их процессах, но посредством действия определенных процессов, осуществляемых в эфирном теле ученика; они позволяют ему познать то, что скрыто от него.; они предоставляют ему механизм откровения и заставляют его осознавать определенные излучающие и магнетические силы или энергии внутри себя, которые составляют каналы деятельности и способы, посредством которых он может приобрести то, что является привилегией посвященного владеть и использовать». Этот механизм создается в течение длинной серии воплощений. Они предоставляют я возможности экспериментировать, иметь опыт и проверять его на практике.» (Д.К.–Клейний)

4.18 Знание должно быть превращено в действие

¹Что касается человека, «развитие» не сводится к простому приобретению более высоких видов сознания. Настоящая проблема заключается в том, чтобы быть способным правильно использовать те энергии, которые следуют за видами сознания. Эти энергии должны иметь выход. Невежественный человек обращается с силами, о способах действия и эффектах которых он не подозревает. Например, энергии, вливающиеся в эфирную оболочку, достигают и организма. Если их не превратить в целесообразную деятельность, существует риск чрезмерной стимуляции. Возможность хранения их на складах энергоснабжения ограничена. И всегда есть риск, что они могут неожиданно разрядиться. Многие болезни в организме являются результатом трений, вызванных вибрациями.

²Если энергии не имеют выхода, то результатом является отчасти болезнь в организме, отчасти витализация оболочечных центров ниже диафрагмы, так как именно эти центры являются активными. Центры над диафрагмой — единственные, которые делают возможным здравый смысл и жизнь в соответствии с законами жизни, и эти центры крайне редко

подвергаются влиянию. Поэтому неудивительно, что человечество все еще находится на стадии варварства или близко к ней. Ему недостает знания реальности, которое по сути является знанием энергий. Мысль является величайшим источником энергии и способна, если ее использовать целесообразно, осуществить то, что невежество все еще называет «чудом». Материя — это основа сознания и материал, на который воздействуют силы, чтобы он функционировал как энергия. Знание материальных энергий и возможности сознания использовать их называлось «магией» в эзотерических орденах знания, слово, которое было идиотизировано, как и большинство слов.

³Всем знанием злоупотребляют. И это по нескольким причинам, не только из-за неспособности правильно применять факты или индивидуального эгоизма, но и потому, что идеи одновременно являются энергиями, о существовании которых человек не подозревает и которые не может правильно использовать. Энергии должны иметь выход, и часто последствия этого плачевны.

4.19 Контроль сознания

¹Каждое выражение сознания влечет за собой расход энергии. Так, как люди обращаются со своими оболочками, в результате получают неконтролируемую трату энергии. Энергии, вливающиеся внутрь, утекают, как вода, пролитая через сито. Также мозговые и нервные клетки подвергаются ненужному износу. Этому препятствует концентрация, которая как предотвращает пустую трату, так и накапливает энергию.

²Эзотерическая аксиома «энергия следует за мыслью» может быть расширена до «энергия следует за вниманием», ибо именно благодаря вниманию энергия изливается в оболочки и окружающие миры. Внимание – это деятельность я. Внимание равно концентрации сознания. И эта концентрация (непрерывное удержание внимания) на определенном содержании сознания или предмете является предпосылкой медитации. «Жизнь в настоящем» может практиковать только тот, кто приобрел способность контроля сознания, или способность самонаправленного внимания. Начинающий совершает ошибку, «напрягая себя», становясь «напряженным», что влияет на его нервы, мозг и кровообращение. Необходимо быть полностью «расслабленным» как при концентрации, так и при медитации. Прежде чем человек научится этому, всякая концентрация будет утомительной. Впоследствии она станет автоматизированной привычкой, и «отвлечение» (разделенное внимание) будет скорее напряжением.

4.20 Самореализация

¹Эзотерика не только хочет дать нам знание о реальности, но и показать нам, как мы сможем развить сознание, в чем именно заключается смысл существования.

²Эзотерика – это не только наука. Это также умение жить. Она показывает нам, как мы должны жить, чтобы развить свое сознание. Это знание становится, если его не превратить в живую жизнь, не только мертвым знанием, но и помехой к развитию. Для «непосвященных» может быть новостью, что знание влечет за собой ответственность за правильное использование этого знания. Но они могли бы понять это, если бы были осведомлены о том, что идеи – это энергии, которые действуют разрушительно, если их не заставить действовать конструктивно.

³Согласно закону самореализации, индивид сам должен искать, сам должен находить, сам должен реализовывать. То знание, которое он получает, является инструкциями и должно быть воспринято как обучение самопомощи. Жизнь – это экспериментирование с силами. Тот, кто следует инструкциям, не должен рисковать экспериментировать наугад и с разрушительным результатом. И полученные результаты подтверждают правильность инструкций.

⁴Те, кто с однонаправленной целеустремленностью хочет серьезно относиться к

самореализации, могут найти это более или менее трудным в зависимости от их уровня развития и плохой жатвы. Те, кто находится на стадии гуманности, уже достигли таких высоких вибраций, что усилие для них совершенно незначительно. На низких культурных уровнях усилия по поддержанию высокой вибрационной шкалы могут привести к полному отсутствию равновесия. Отталкивающие качества могут время от времени взять верх и утащить я вниз с его вибрационной высоты.

⁵«Развитие» монады (достижение ею все более высоких миров) связано с ее способностью управлять энергиями своих оболочек. Дело индивида — автоматически посредством самодисциплины приобретать относящиеся сюда способности. Когда это удалось в какой-то степени, и он понял свое участие в коллективе и, следовательно, необходимость жить для других, он получает те факты, которые позволяют ему открыть и применить методические процедуры.

⁶«Все есть энергия» отнюдь не означает, что существующая энергия находится в распоряжении индивида. Восхождение через миры состоит в решении проблем энергии в непрерывном ряду.

4.21 Магия

¹Западная философия еще не осознала, что все выражения сознания являются одновременно выражениями энергии. У них есть мысль (догадка, предположение, единственная деятельность, на которую годится невежество реальности), что мысль — это только нечто субъективное или, самое большее, молекулярное движение в мозгу без какоголибо другого эффекта. Мысль — это выражение сознания, создающее формы в ментальной материи (производящее ментальный элементал). Когда когда-нибудь в будущем человечество приобретет знание об энергетических ресурсах ментального сознания, тогда «проблема энергии» будет решена в физическом мире.

²Знание относящихся сюда методов древние называли «магией». Это знание останется эзотерическим, пока все человечество не достигнет стадии гуманности и не научится видеть, что свобода – это власть, а условием истинной власти является понимание ответственности, связанной с властью. Наше нынешнее человечество не в состоянии увидеть этого.

³Нет ничего, чего ментальная материя не могла бы осуществить в физической материи, когда ментальная материя используется как энергия и направляется объективным ментальным сознанием в соответствии с законами ментальной материи.

⁴Чем выше молекулярный вид, тем сильнее соответствующая энергия. Это в еще большей степени относится к атомным видам. Энергия ментальных молекулярных видов более чем в тысячу раз мощнее, чем энергия так называемой атомной бомбы. Слава богу, люди ничего не знают об этих энергетических законах и способах обращения с энергиями. Тем не менее, собранная ментальная энергия человечества может действовать так же разрушительно, как и силы природы, и это происходит так, что ни один человек даже не подозревает о ее происхождении. Планетарная иерархия довольна тем, что указывает на это. Дело человечества сделать требуемые открытия когда-нибудь в будущем. Но к этому времени около половины человечества достигнет стадии культуры, а другая половина будет перенесена на другой шар.

4.22 Всеведение и всемогущество

¹Для тщеславия человеческого невежества характерно то, что всякий раз, когда человек приобретает качества и способности, выходящие за рамки обычных, он считает себя важным. Бесконечно типично, что когда Штайнер, Мартинус и другие становятся ясновидящими, они верят, что обладают «космическим сознанием» и стали всеведущими. Они решили все проблемы и могут высказаться по любому вопросу.

²Всеведение относительно. Оно абсолютно только у тех, кто находится в наивысшем космическом мире, поскольку они обладают знанием трех аспектов реальности и их выражений во всех 49 космических атомных мирах. Они одни способны открыть, например, первоатомы в физическом атоме. Они одни обладают знанием всех законов природы и жизни во всем космосе.

³Например, тот вид всеведения, который мы приписываем 45-я в пятом природном царстве, относится к тому относительному всеведению, которое возможно для сознания, способного открыть состав первоатомов в трех низших атомных мирах (47–49). Энергии каждого высшего атомного вида владеют энергиями всех низших атомных видов. Это приводит к тому, что 45-я, например, может обращаться с составами физической материи способом, который невежество называет «магией». Чем выше атомный вид, энергия которого используется в низших мирах, тем совершеннее продукт, поскольку он лучше согласуется с конечным идеальным продуктом («абсолютом»), который мог бы быть произведен индивидами в наивысшем космическом мире, которые могли бы манипулировать первоатомами. Те, кто находится в низших царствах, должны довольствоваться возможностями относящегося сюда знания и теми ресурсами, которые находятся в энергиях доступных атомных видов.

4.23 Эзотерические высказывания, касающиеся аспекта движения

¹Эзотерическое изречение «Все есть энергия» выражает тот факт, что универсальная энергия динамиса осуществляет все во всем, и что, как следствие этого, все есть движение.

²«Все движется», или «все есть энергия», или «все состоит из вибраций», или «высшая материя есть энергия для низшей материи» все они выражают одну и ту же идею. Когда вы однажды поняли, вы также видите, что аспект движения является существенным из трех аспектов реальности. «Все состоит из атомов» означает, что все является энергией. Это значит, что все есть следствия причин. Как говорится, что человек есть агрегат атомов, так можно сказать, что он есть агрегат энергий и что истинное понимание достигается только тогда, когда вы это увидели. Жизнь человечества (в политическом, социальном, экономическом, культурном и т. д. отношении) — это взаимодействие энергий. Восприятие этих энергий и вывод следствий из правильных причин дают истинное понимание «хода событий». Жизнь состоит не из обстоятельств, а из деятельности энергий.

³«Энергия (вибрации) следует за мыслью». Правильное мышление в согласии с реальностью является существенным фактором для дальнейшего развития. Иллюзии и фикции оказывают в конечном счете дезорганизующее воздействие на все наши оболочки с их тремя аспектами, таким образом, в отношении материи, деятельности и сознания.

⁴«Имя и форма» – синонимы в эзотерической доктрине. Для того чтобы понять это, человек должен обладать знанием «закона вибрации», знание, которое ранее приобреталось в подлинных орденах эзотерического знания (всегда было много ложных), но которое в настоящее время передается только ученикам планетарной иерархии.

⁵«Огонь» и «эфир» являются символическими, «звук» (49), «ментальная энергия» (47), «суперэссенциальная энергия» (45) и «манифестальная энергия» (43) являются эзотерическими терминами для видов энергии, которые особенно тесно связаны. Они остаются эзотерическими до тех пор, пока так называемые человеческие существа в будущем не станут человеческими существами.

Вышеприведенный текст представляет собой эссе «Аспект движения» Генри Т. Лоренси. Эссе является четвертым разделом книги «Знание жизни Два» Генри Т. Лоренси. Соругіght © 1999 и 2021 Издательского фонда Генри Т. Лоренси. Все права защищены.

Последние исправления внесены 2021.07.19.